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ΘΕΜΑ: Σχετικά με τους εργαζόμενους στο πρόγραμμα  «Βοήθεια στο Σπίτι».
ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ. 4040/10-2-2021 ΕΡΩΤΗΣΗ.
        

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τους
Βουλευτές,  κ.κ.  Μ.  Συντυχάκη,  Γ.  Γκιόκα,  Χ.  Κατσώτη,  Γ.Λαμπρούλη  ,  Ν.
Παπαναστάση  και Λ.Στολτίδη σχετικά με το πρόγραμμα  «Βοήθεια στο Σπίτι»,
συγκεκριμένα  για την ένταξη όλων των ειδικοτήτων του  «Βοήθεια στο σπίτι» στο
καθεστώς ασφάλισης των ΒΑΕ,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

1.    Στον ισχύοντα Κανονισμό Βαρέων & Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων Κ.Β.Α.Ε.

(ΥΑ Φ10221/ οικ.26816/929/30-11-2011, ΦΕΚ 2778/Β) απαριθμούνται περιοριστικά

οι  εργασίες  και  οι  ειδικότητες  για  τις  οποίες  προβλέπονται  ειδικές

συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις (μείωση του ορίου ηλικίας).

Στο  εδάφιο  Α  της  ως  άνω  Υπουργικής  Απόφασης  καθορίζονται  ρητά

συγκεκριμένοι  χώροι  εργασίας,  στους  οποίους,  οι  απασχολούμενοι  στις

αναφερόμενες ειδικότητες, υπάγονται στην ασφάλιση των βαρέων και ανθυγιεινών

επαγγελμάτων, ενώ στο εδάφιο Β αυτής, καθορίζονται ειδικότητες εργαζομένων

που υπάγονται στον οικείο Κανονισμό (ΚΒΑΕ), ανεξάρτητα από τις επιχειρήσεις ή

το χώρο εργασίας, όπου απασχολούνται.

Ειδικά  αναφορικά  με  το  εδάφιο  Α  της  απόφασης,  επισημαίνεται  ότι

εξετάζεται εάν ο ασφαλισμένος εργάζεται σε οικονομική μονάδα, στο αντικείμενο

δράσης της οποίας περιλαμβάνεται κάποια από τις περιγραφόμενες εργασίες, και

στη  συνέχεια  εξετάζεται  εάν  ο  συγκεκριμένος  ασφαλισμένος  εργάζεται  με  την

ειδικότητα που αναγράφεται έναντι της αντίστοιχης εργασίας. Διευκρινίζεται ότι

στην ασφάλιση των βαρέων υπόκεινται μόνο τα πρόσωπα που πραγματικά εκτελούν

τις συγκεκριμένες εργασίες και όχι και αυτά που τα εποπτεύουν. Ο χώρος εργασίας

δεν συνδέεται με συγκεκριμένο Κωδικό Αριθμό Δραστηριότητας της επιχείρησης,

αλλά με τον πραγματικό χώρο όπου παρέχεται η εργασία. Αναφορικά με το εδάφιο

Β της απόφασης, σημειώνεται ότι οι συγκεκριμένες ειδικότητες ασφαλίζονται στην
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κατηγορία των βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων ανεξαρτήτως του τόπου

παροχής της εργασίας του εργαζομένου.

 2. Με την Αριθ.Πρωτ.39535/Δ1.13239/2019/26.5.2020 (ΑΔΑ:6Α5Ψ46ΜΤΛΚ-

Ο7Ν) Απόφαση του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων συγκροτήθηκε

στο  Υπουργείο  Εργασίας,  κατ’  εξουσιοδότηση  των  διατάξεων  της  παρ.1  του

άρθρου  20  του  ν.3790/2008,  η  Επιτροπή  Κρίσεως  Βαρέων  και  Ανθυγιεινών

Επαγγελμάτων  με  αρμοδιότητα  τη  γνωμοδότηση  για  την  υπαγωγή  εργασιών,

ειδικοτήτων ή χώρων εργασίας στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα, με βάση

αιτήματα τα οποία είχαν υποβληθεί και εκκρεμούσαν στην υπηρεσία. Η εν λόγω

Επιτροπή ολοκλήρωσε το έργο της. 

     Με βάση τα αιτήματα τα οποία εξετάστηκαν κατά τη διάρκεια  των

εργασιών της, η Επιτροπή εξέδωσε πόρισμα, το οποίο υπεβλήθη στον κ. Υπουργό

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Επί του παρόντος, το πόρισμα της Επιτροπής

εξετάζεται από τις υπηρεσίες του Υπουργείου ως προς τις νομικές διαστάσεις των

προτάσεων και λαμβάνοντας υπόψη και τις δημοσιονομικές επιπτώσεις, την αρχή

της  ισότητας,  την  οργάνωση  του  συστήματος  υγείας  αλλά  και  τις  συνολικές

επιπτώσεις στο ασφαλιστικό σύστημα.

     Σε κάθε περίπτωση επισημαίνουμε ότι, το Υπουργείο  μας, πέραν των

αιτημάτων  τα  οποία  δεν  εξετάστηκαν  και  εκκρεμούν,  εξακολουθεί  να  συλλέγει

αιτήματα  ένταξης  στο  καθεστώς  των  Β.Α.Ε.,  καταρτίζοντας  κατάλογο  για

μελλοντική εξέτασή τους.

                                  Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                  Π. ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ 
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